



# Гаврилов-Ямский

Районная массовая газета, г. Гаврилов-Ям Ярославской области  
Учредитель –  
администрация Гаврилов-Ямского муниципального района

# ВЕСТНИК

Издается с 1 мая 1931 года

№ 5 (10800) среда, 26 января 2011 года

ИНДЕКС 54953  
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

– Грамотой управления коммуникаций и общественных связей правительства Ярославской области награжден коллектив редакции "Гаврилов-Ямского вестника" за цикл статей, опубликованных в течение 2010 года в рамках информационного проекта "Развитие сельских территорий".

– Падение водонапорной башни – случай редкий, но такое "ЧП" произошло в селе Великом 23 января. Главная водонапорная башня высотой в 17 метров, поставленная в начале прошлого года, рухнув в одночасье, на время оставила великоселов без воды.

По словам директора Великосельского МП ЖКХ Л.Н. Воронина, уже принимаются меры подачи воды по временной схеме, используя тот же глубинный насос. На вопрос, что случилось с башней, даст свое заключение компетентная комиссия, но главная из причин – активное движение грунта под "высоткой".

## ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

### ЛЮБИТЕЛЯМ РЕТРО

Районный фестиваль "Ретро-шлягер" среди любителей эстрадного искусства с каждым годом становится всё популярнее. Поддержать участников творческого состязания приходят люди разных возрастов. Знакомые песни в исполнении самодельных артистов – это хорошая популяризация лучших образцов вокально-эстрадного искусства, что и является основной целью ежегодного проведения данного конкурса.

"Музыка и песни о любви" – такая тема предложена участникам "Ретро-шлягера" в этом году. Подводить итоги и присваивать звания лауреатов и дипломантов будут по следующим критериям: уровень исполнительского мастерства, индивидуальность художественного образа, соответствие репертуара тематике конкурса, сценическая культура участников. Кроме того, специальными дипломами будут награждены победители по следующим номинациям: "Яркий дебют", "Артистизм и обаяние" и "Зрительское признание".

Фестиваль проводится в 2 тура, первый – отборочный, второй – заключительный. Гала-концерт областного фестиваля-конкурса "Ретро-шлягер" состоится в феврале в МУ "Дворец культуры" города Углича. Наш район на областной сцене будут представлять победители отборочного тура.

Любителей песни приглашаем 5 февраля в 13 часов в городской Дом культуры "Текстильщик" на праздник песни. Для участников состязаний напоминаем контактный телефон, по которому можно получить всю интересующую вас информацию: 8 (48534) 2-36-51.

**С. Грибова, зав. методкабинетом  
Управления КТС и МП.**

## ПОПРАВКА

**В графике приема граждан по личным вопросам руководителей администрации городского поселения Гаврилов-Ям (стр. 7, № 100 за 29 декабря 2010 г.) была допущена ошибка. Сообщаем, что Глава городского поселения В.А. Попов проводит прием 17 января, 7 и 21 февраля, 7 и 21 марта с 13 до 16 часов.**



## ПОД ЗНАМЕНОМ ВЫСОКОЙ ПОЭЗИИ

*Если бы сто лет назад кто-нибудь произнес имя Константина Бальмонта, то никакой дополнительной информации больше бы не потребовалось, потому что не было тогда в России более известного поэта. К сожалению, сегодня с творчеством знаменитого представителя "серебряного века" знакомы разве что литературоведы да истинные любители и знатоки поэзии. Они-то и собрались в Гаврилов-Яме накануне Нового года, чтобы еще раз вспомнить и поговорить о своем кумире.*

Почему для этого был выбран именно наш город? Оказывается, все дело в литературном объединении "Серебряная лира", уже почти два года существующем при Доме культуры "Текстильщик", а вернее в его руководителе – Татьяне Владимировне Соломатиной. Выпускница филологического факультета Шуйского государственного университета, она до сих пор не порывает связи со своей альма-матер, и примерно полгода назад выступила с докладом на бальмонтовских чтениях, которые ежегодно проводятся на родине поэта, в селе Гумнищи, где работает и мемориальный музей.

– Я рассказала о нашей "Серебряной лире", о местных поэтах, и это так заинтересовало шуйских коллег, что они захотели познакомиться с литературным Гаврилов-Ямом, – улыбается Т.В. Соломатина. – Ну, а мы с удовольствием пригласили их в гости.

Так наш город и оказался вовлеченным в бальмонтовскую орбиту. И это, в общем-то, не случайно, ведь Ярославский край тоже имеет непосредственное отношение к творчеству поэта. Здесь он учился на юридическом факультете Демидовского лицея, и здесь же вышла первая книга его стихов.

– Бальмонт долгое время дружил с племянником А.Н. Некрасова Константином Федоровичем и тоже помогал ему в выпуске книг, – говорит председатель Ярославского отделения Союза

писателей России Г.В. Кемоклидзе, – так что мы считаем его своим земляком и очень гордимся этим.

Сказать о том, что Бальмонт был известным поэтом "серебряного века", значит, не сказать ничего. Он был кумиром тогдашней России, а его стихи были у всех на слуху. Плюс ко всему, Константин Дмитриевич был прекрасным переводчиком, переводившим почти с двадцати языков. Талант Бальмонта как прекрасного рассказчика оценило и руководство советской России, не раз посылавшее поэта в творческие командировки по разным странам, откуда он привозил совершенно удивительные зарисовки, публиковавшиеся затем в лучших журналах. А когда литератор не вернулся из очередной поездки, оставшись во Франции, его имя было предано забвению.

– К эмигрантам при советской власти было ведь совершенно определенное отношение, – считает внучатый племянник Константина Дмитриевича М.Ю. Бальмонт, – поэту сейчас вновь приходится напоминать о поэте, ведь в разных источниках даже день его рождения и смерти указываются совершенно разные. Что уж говорить о творчестве.

Кстати, Бальмонт так и умер на чужбине в 1942 году, прожив семьдесят пять лет, но его творчество не кануло в Лету, несмотря на все старания официальных властей. И сегодня в России наблю-



дается всплеск интереса к стихам Бальмонта, которые вновь на слуху, и которые исследуют ведущие литературоведы страны.

– Я занимаюсь символизмом в искусстве и поэзии, в частности, – говорит профессор Шуйского государственного университета, доктор филологических наук В.П. Океанский, – а наследие Константина Дмитриевича, по сравнению с другими поэтами-современниками, наиболее благоприятно для такого рода исследований. Хотя вся эпоха "серебряного века", безусловно, насыщена глубинными религиозными, мифологическими, историческими символами.

В этот день в зале районной администрации, где проходила конференция, звучали не только литературоведческие доклады о творчестве Бальмонта, но, и, конечно, его стихи, как и стихи ярославских и гаврилов-ямских поэтов, ведь не случай-

но это высокое поэтическое собрание так и было названо – День поэзии. И даже те, кто мало знает о Бальмонте, по-новому взглянули на его творчество.

– Готовясь к своему выступлению перед вами, уважаемые гости, – сказал в своем приветственном слове заместитель Главы Гаврилов-Ямского муниципального района А.А. Забаев, – я познакомился с биографией Бальмонта, почитал его стихи. Конечно, полной картины о его творчестве у меня за такой короткий промежуток времени не сложилось, но я открыл для себя много нового. И это, считаю, тоже очень важно.

По общей оценке, бальмонтовская конференция прошла насыщенно и плодотворно, а ее участники выразили желание сделать столь представительное литературное собрание постоянным и встречаться ежегодно.

**Татьяна Киселева.**

## К МОМЕНТУ

### ПРИЗНАНИЕ В ЛЮБВИ

Школа, просторный светлый класс, пытливые глаза детей, нежная мелодия урока – удивительная и таинственная.

В классе – милая и добрая, обаятельная и внимательная, терпеливая и мудрая Валентина Михайловна Сечина. Сам Бог вдохнул в нее дар, обладать которым одновременно тяжело, почетно и прекрасно, – учить детей. Это про нее сказал поэт: "Учителем надо будет родиться. И только после этого стать!"

Свои уроки Валентина Михайловна превратила в школу искусства, в которой тепло и уютно всем. А мы немного завидуем ее ученикам, которым она отдает свои знания, вкладывает в них частичку своего сердца. Так и хочется вернуться в страну Детства и очутиться на уроках учителя-мастера, окунуться в мир доб-

роты и справедливости.

Дорогая Валентина Михайловна! Мы восхищаемся Вашим трудолюбием и терпением, Вашей мудростью и любознательностью. Мы гордимся тем, что судьба позволила узнать Вас – человека доброго, бескорыстного и прекрасного.

Мы очень любим Вас и сердечно поздравляем с юбилеем. Желаем Вам крепкого здоровья, душевного спокойствия, благополучия и творческого долголетия.

**Милая Валентина Михайловна!  
Вокруг Вас вдохновенья аура,  
В глазах тепло и доброта,  
Для нас Ваш образ –  
Синоним слова красота.  
Любой из классов школы шесть  
Наполнен воздухом простым,  
А в Вашем классе дышат дети  
Каким-то воздухом иным.**



**Вам редкое досталось счастье –  
Всю жизнь огонь в себе хранить.  
Хотим судьбу и дело Ваше  
С звучащей лирою сравнить.  
Коллектив МОУ СОШ №6.**

### К ЮБИЛЕЮ ЛЮБИМОГО УЧИТЕЛЯ

Роль учителя трудна и почетна. Недаром великий Аристотель однажды заметил: "Учителя, которым дети обязаны воспитанием, почтеннее, чем родители: одни дарят нам только жизнь, а другие – добрую жизнь".

26 января своей юбилей отмечает Валентина Михайловна Сечина – учитель начальных классов средней школы №6, Почетный работник общего образования Российской Федерации.

Каждый родитель, выбирая для своего ребенка учителя начальных классов, переживает и волнуется, ведь от первого впечатления первокурсника зависит его дальнейшее отношение к школе. Мы ни разу не пожалели о своем выборе. Приходя в школу, дети обступают Валентину Михайловну и засыпают ее вопросами, ни один из которых не остается

без ответа. Педагог всегда найдет доброе слово для каждого ученика, поддержит, ободрит.

Настоящий учитель – всегда личность. Все, кто когда-либо общался с Валентиной Михайловной, отмечают не только широту знаний, глубину понимания проблем, но и ее удивительные человеческие качества. После разговора с педагогом становится легче, проблемы оказываются решаемыми, трудности – преодолимыми.

Дорогая Валентина Михайловна, с юбилеем! Мы хотим, чтобы Вы каждый день чувствовали, как родные и близкие Вас любят, ощущали их поддержку. Здоровья, радости творчества и душевного домашнего очага желаем Вам на долгие годы.

**Родители и ученики  
4 "А" класса МОУ СОШ №6.**

27 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ СНЯТИЯ БЛОКАДЫ ГОРОДА ЛЕНИНГРАДА (1944)

## ДЕВЧОНКА ИЗ БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА

— Конечно, я была слишком мала, чтобы отчетливо помнить то время, — говорит Нина Федоровна Михеева, — но кое-что детская память все же сохранила. Помню, например, как поначалу мы все время бегали в бомбоубежище, где вдоль стен стояли какие-то лавки и было много людей. Люди плакали, прижимали к себе таких же плачущих детей, а некоторые даже кричали в голос. Потом в бомбоубежища спускаться перестали, видимо, сил уже не оставалось. В 42-м разбомбили наш дом — это я уже потом в справке прочитала, а как тогда живы остались — не знаю. Помню только — мама бежит мне навстречу, руки протянула, а вокруг лежат груды битого кирпича, и кто-то несет меня на руках.

Пострадавших от бомбежки Борисовых переселили в чью-то освобожденную квартиру, ведь, в отличие от хлеба, пустовавшего жилья в умирившем от голода городе, оказалось предостаточно. Но мама все же сказала Нине и Шуру: "Дети, ничего здесь не трогайте, это — не наше". А потом мама, отдававшая последние хлебные крохи сыну с дочерью, слегла и уже не могла ходить.

— До сих пор у меня стоит перед глазами картина, как она умерла — вытирает слезы Н.Ф. Михеева. — Правда, тогда я этого еще не понимала. Я сидела на полу, а мама лежала на кровати и вдруг поднялась на руках, глаза закрыла, как будто задала — видимо, хотела что-то сказать. Я была маленькая, глупая, думала, что она так со мной играет, и обрадовалась, заулыбалась. А она, оказываясь, так умирала. Мы остались вдвоем с Шуриком. Позже умер и он — просто упал с кровати и замер. Потом помню, что я с тетей жила какой-то — это, как потом мне сказали, была соседка. Наверное, она взяла меня из-за хлебных карточек.

А когда Ниночкины карточки закончились, соседка отвезла девочку на саночках в детский дом и, возможно, этим спасла ей жизнь. После вой-

**Ниночка Борисова родилась в 1937 году в Ленинграде — одном из красивейших городов мира, и счастливо жила там вместе с мамой, папой и старшим братом Шурой. Правда, счастье это оказалось для маленькой девочки совсем недолгим. Ей не было и двух лет, когда папа-милиционер погиб при выполнении задания, а вскоре на страну обрушилась более страшная напасть — война.**



ны Нина Федоровна ездила в Ленинград и пыталась разыскать эту женщину, чтобы поблагодарить, но ее к тому времени уже не было в живых. Эвакуацию Михеева почти не помнит, мелькают лишь какие-то отдельные эпизоды: как в дороге детей кормили сладкой хлебной кашей, как их выстроили возле вагона и чинили рельсы, а над поездом все кружили и кружили самолеты, как уносили в ближайший лес что-то большое, завернутое в белое полотно. А потом было село Великое и красное здание на втором посаде — детский дом, где многим из приехавших ребятшек предстояло провести не один год, подрасти и повзрослеть. Но сначала их, утомленных долгой дорогой и очень истощенных уложили отдыхать. Вместо кроватей были топчаны, набитые соломой.

— Мы делали в этих топчанах небольшие дырочки, а в них пытались найти колоски с зернышками, — рассказывает Нина Федоровна, — и было большой радостью, если это удавалось. Ведь зернышки можно было пожевать.

А возле туалета, да простят меня читатели за столь интимную подробность, детей поджидали воспитатели с за-

жатой в руке ватой — вправлять выпадавшую прямую кишку. Этот симптом всегда сопровождает дистрофию, которой маленькие блокадники страдали поголовно. "Оттого и желудки у нас у всех до сих пор большие", — качает головой Н.Ф. Михеева. Конечно, со временем в детском доме вместо топчанов появились кровати с простынями и подушками, а вместо алюминиевых мисок — нормальная посуда. Заимели детдомовцы и собственное подсобное хозяйство, где выращивали овощи для своей столовой, а заодно помогали и местному колхозу "12-й Октябрь", руководство которого заботилось о маленьких сиротах, как могло. Словом, жизнь постепенно налаживалась. А скоро и войной конец пришел.

— Девятого мая рано утром воспитатели прибежали к нам в спальню, — вспоминает Нина Федоровна, — и громко сказали: дети, война кончилась! Все, конечно, обрадовались, стали прыгать на кроватях, кидаться подушками и кричать от радости. А в обед нам дали по толстому куску хлеба с маслом. Не знаю уж, где взрослые сумели достать это масло, но я и сегодня, когда покупаю буханку, всегда вспо-

були, дали место в общежитии. А ведь из детского дома нас, можно сказать, выпустили голышом. Помню, зима тогда выдалась холодной, а у меня даже штанов теплых не было, приходилось вместо них намазывать на ноги шерстяной платок. Платок выполнял поначалу и функцию шапки, я просто сшила его по краям, получилось нечто вроде капюшона. Так и ходила, пока нам не выдали форму — шинель, шапку и ботинки. Зато с первой зарплатой, полученной на льнокомбинате, сразу же справилась себе новое пальто с меховым воротником — так нам хотелось хорошо одеваться.

На "Заре социализма" ткачиха Нина Михеева отработала 17 лет, вышла замуж, родила двоих детей — сына и дочь. Наверное, работала бы и дальше, если бы не возникла острая потребность в жилье. А тут в 1968 году новый цех открылся — будущий машиностроительный завод "Агат", и сразу же по комбинату пронесся слух, что скоро его труженикам квартиры начнут строить. Так Михеевы оказались на новом предприятии, правда, обещанного жилья пришлось ждать шесть лет, но перспективы все же были неплохие. Дом на улице Шишкина будущие новоселы помогали строить сами — ходили на субботники, забегали и после работы. Переезжали тоже все вместе, а потом еще долго дружили семьями, ведь теперь не только работали, но и жили вместе. Нина Федоровна отдала машзаводу больше двадцати лет, сначала просто инструктором выдавала, а потом и на должность заведующей складом назначения получила. В общем, Гаврилов-Ям стал для блокадной девчонки вторым домом, хотя о том, что она уроженка одного из самых красивых в мире городов, бывшая ленинградка, не забывала.

— Первый раз я поехала в Ленинград в 1957 году, — рассказывает Нина Федоровна, — ходила по улицам и испытывала ни с чем не сравнимое чувство гордости, что это моя родина. Нашла и свой двор на ули-

## ЯЗЫКОМ ЦИФР:

- от голода умерло, по официальным данным, 641 тысяча горожан, по подсчетам историков — не менее 800 тысяч;
- погибло от бомбежек и обстрелов около 17 тысяч жителей;
- ранено около 34 тысяч жителей;
- ленинградские доноры сдали 144 тысячи литров крови для спасения раненых;
- фашисты выпустили по городу 150 тысяч тяжелых артиллерийских снарядов;
- повреждено 30 тысяч промышленных зданий, цехов и участков, из строя выведено 840 промышленных предприятий, разрушено 44 километра водопроводных труб и 75 километров канализационной сети, 500 школ, 170 лечебных учреждений;
- полностью уничтожена 8-я ГЭС, мощность которой составляла 200 тысяч киловатт;
- разрушено и сожжено 3 тысячи 174 здания, повреждено 7 тысяч 143 здания, 9 тысяч деревянных домов разобрано на топливо, город лишился свыше 5 млн. квадратных метров жилой площади;
- пострадали 187 из 210 зданий, находившихся на государственном учете как памятники архитектуры, практически были уничтожены пригородные дворцы-музеи (за исключением Ораниенбаума).

це 10-й Красноармейской, что недалеко от станции метро "Балтийская". Сейчас там, к сожалению, все перестроено, да и сам Ленинград тогда был совсем другим — чистым, красивым, интеллигентным, что ли.

А с подружками по детскому дому Н.Ф. Михеева переписывается и перезванивается до сих пор, поздравляет с юбилеями, справляется о детях и внуках. Ведь их, девчонок военной поры, роднит и сблизает одна беда на всех — ленинградская блокада, в которой им чудом удалось выжить.

Татьяна Киселева.

## МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ ШКОЛА ЛИДЕРОВ ВОИ

Евгений Евгеньевич Леонтьев, председатель Гаврилов-Ямского отделения ВОИ недавно побывал в г. Владимире, где в течение четырех дней проходил семинар "Межрегиональная школа лидеров ВОИ". Своими впечатлениями молодой руководитель поделился с корреспондентом газеты.

**— Евгений Евгеньевич, каким образом Вам удалось принять участие в столь интересном мероприятии?**

— Тот факт, что я побывал на семинаре во Владимире, действительно, — большая удача. 17 регионов делегировали своих представителей: Липецк, Орел, Муром, Александров, Чечня и другие города и автономные республики. От Ярославской области нас было двое. Выбирали молодых, перспективных, деятельных.

**— Расскажите, пожалуйста, о ходе семинара, в частности, о том, как проходили тренинговые занятия.**

— Я поехал во Владимир, чтобы получить новые знания и умения в работе с молодыми людьми, имеющими ограниченные возможности по здоровью. За чем ехал, то и получил. Одна из главных поставленных перед нами задач была следующая: научиться самостоятельно реализовывать свои способности, т.е. "раскрыться подобно чашечке цветка" (по слову ведущего тренинговых занятий). Закре-

пить это умение, а затем помочь раскрыться другим, способствовать преодолению комплексов.

Первый день был организационным, вечером мы участвовали в большой развлекательной программе. В течение последующих трех дней проходили семинары в активной форме и многочисленные тренинги (общение, личностный рост). Нас разделили на группы по 18-20 человек и в течение 4-5 часов ежедневно под руководством опытных психологов и педагогов мы интенсивно занимались.

**— Что вызвало самое сильное впечатление в рамках насыщенной культурной программы?**

— Посещение храма Покрова-на-Нерли и двух монастырей, где мы укрепились духовно. А еще очень понравилась постановка "Ромео и Джульетта" У. Шекспира в современной интерпретации — спектакль Владимирского драматического театра им. Луначарского.

В заключение хотелось бы сказать, что программа "Школа лидера ВОИ" рассчитана на 3 года. Не вызывает сомнений, что приобретенные во время занятий знания, умения, навыки непременно будут реализованы в интересной, насыщенной жизни Гаврилов-Ямского отделения ВОИ.

Беседовала Т. Соломатина.

## Я — ОПТИМИСТ!

Так сказала о себе автор, человек хорошо знакомый гаврилов-ямцам, представительница династии врачей Соколовских Татьяна Еремеевна Смолина-Соколовская, открывая очередную презентацию стихов и песен в преддверии выпуска третьего своего сборника с символическим названием "Исповедь". Два первых "И жизнь, и слезы, и любовь" и "Размышления и думы" разлетелись мгновенно по друзьям и знакомым.

Она — человек нелегкой судьбы, повидавшая многие страны, но душой прикипевшая к нашему провинциальному городку, с которым у Смолиной связано все — учеба, карьера, семья. Именно в наших краях (Татьяна Еремеевна родилась в Сибири) стал развиваться ее необычный дар — умение выражать свои мысли и чувства в стихотворной форме, а в последние годы и в песнях, тоже своеобразных, характерных по

чисто смолинской интонации непримиримости и обличения пороков и явлений, существующих в нашем обществе. Не каждому, конечно, по душе такая смелая напористость в отстаивании своих убеждений. Но в зале в этот день были в основном единомышленники Татьяны Еремеевны, которые бурно выражали свой восторг по поводу ее очередного выпада против грубости, хамства, чиновничьего беспредела... и дарили ей цветы. А иных были единицы.

Наиболее удачна, на мой взгляд, в этом отношении басня "Сокол и попугай", и созвучие с фамилией автора говорит также о многом — позиции человека, неравнодушного к судьбе своего народа.

Почти два часа без перерыва, не присев ни на минуту! (и это в ее-то возрасте), перенесшей несколько серьезных операций, она пела свои песни без

аккомпанемента, а во втором отделении порадовала поклонников исполнением шлягеров прошлых лет на иностранных языках — французском, румынском, арабском, турецком и других. А в заключение под благодарные аплодисменты слушателей исполнила "Мои года — мое богатство".

Презентация Т.Е. Смолиной-Соколовской третья, на которой присутствовал Глава районной администрации Н.И. Бирук. Именно ее он отметил как "человека особого, имеющего четкую гражданскую позицию, мужественного", ведь "чтобы говорить вслух то, что не нравится большинству, надо быть сильным". Вручая Татьяне Еремеевне букет цветов, Николай Иванович сказал: "Большое вам спасибо, что вы есть... жду от вас пожеланий, замечаний... ваша критика как руководство к действию. Здоровья, успехов".

Валентина Зотова.

# "ДАЙ ПЯТЬ!"

Для молодых и активных

№ 20

Если многие взрослые в новогодние дни отдыхали, то некоторым представителям молодежи удалось поработать. Поработать в роли сказочных персонажей, подарив малышам и школьникам праздник. Этими фактами и некоторыми другими хорошими весточками, присланными нам, завершаем сегодня цикл публикаций о праздничных мероприятиях.

## ГДЕ РОЖДАЕТСЯ СКАЗКА

Череду празднеств открыли елки для ребятшек, занимающихся на базе ДДТ в мини-школе и музыкальном театре. За ними последовали городские, в число которых вошло благотворительное торжество для детей из малообеспеченных семей. Финальную точку в новогодней кутерьме поставила елка для кружковцев, где воспитанники Дворца, в том числе и задействованные в массовках, смогли расслабиться и сами отдохнуть, ведь программу теперь вели не они, а педагоги.

К слову, новогодние праздники для творческих коллективов и педагогов этого гостеприимного дома – всегда пора особо ответственная и напряженная, ведь творческие чудеса для маленьких горожан – дело благородное и весьма хлопотное. К тому же мероприятия этих дней являются своего рода итогом деятельности объединений за полугодие. Свообразным отчетом служат: для прикладного отдела – выставка работ юных мастеров и мастериц,

**Рекордной по количеству детей, побывавших на елках во Дворце детского творчества за последние три года, стала нынешняя новогодняя пора. Около 700 маленьких жителей нашего района окунулись в мир волшебства!**

располагающаяся ежегодно на втором этаже здания, а для досугового – игровая программа у зеленой лесной красавицы да премьера очередного спектакля. Незадолго до главных дней рукодельницы Дворца: М.Г. Никитина, Т.Н. Ендресяк, Н.Ф. Брондинова, Г.В. Семенова – открыли пошивочную мастерскую, где кроили-строчили новые костюмы. Закупили мишуру, дождик, гирлянды и прочие новогодние атрибуты для создания антуража праздника. Что, как и всегда, удалось: едва переступив порог, юные гости попали в сказочное королевство – столь умело и красиво оформили помещения заботливые педагоги. Для этих целей приобрели и огромные баннеры со сказочными сюжетами, которые разместили в зале.

В этом году зимние двор-

цовские гуляния отличало и качественное звучание музыки: предоставился повод "примерить" обновку – колонки. Звонко, чисто, зазывно лились песни да мелодии, грамотно подобранные В.В. Камкиным.

Запомнился виновникам торжеств и их родителям спектакль "Новогодние чудеса, или Баба-Яга – против!". Подготовила его младшая группа театральной студии "Вдохновение". И хотя многие актеры – начинающие (занимаются в объединении первый год), но со своими ролями, по мнению руководителя объединения и режиссера Н.В. Романьчевой, они справились хорошо. Подтверждают то и бурные реакции зрителей, которые подсказывали положительным персонажам, что задумала лесная нечисть.

Столь же эмоционально помогала ребятам Дедушке Морозу и Снегурочке в мас-

совке у колючей красавицы. Наперебой отгадывали загадки, пускались в пляс и веселые хороводы – лишь бы добро восторжествовало. Что, конечно же, по замыслу сценариста Ю.А. Карповской, и произошло. Идею своего руководителя воплотили и обыграли подростки из объединения с т а р ш е к л а с с н и к о в "Молодежь.RU".

А чтобы танцы получились одновременно легкими в разучивании, веселыми и зажигательными, обратились за помощью к профессионалам – хореографам Т.Н. Яковлевой и Т.В. Романюк.

Мастерство педагогов Дворца и желание их учеников дарить окружающим хорошее настроение и делать добрые поступки создали настоящий феерический праздник, а маленькие гаврилов-ямцы и даже кто-то из взрослых получили замечательную возможность побывать в сказочной стране чудес и стать чуточку счастливее.

Анна Привалова.  
Фото А. Акимова.

## АНГЕЛЬСКОЕ ПЕНИЕ

Какое умиление всегда вызывают выступления детей! Что бы они ни представляли – песни, стихи, танцы, сценки – все воспринимается одинаково хорошо. А уж когда чада еще и подготовлены профессионально – просто замечательно.

Именно так всегда оценивают Рождественские концерты девочек и мальчиков Воскресной школы при Никольском храме Е.Р. Бушуева. И результат роста мастерства – налицо: в этом году юные порадовали слушателей трехголосием, осуществив одновременно и мечту Елены Рудольфовны. Тематика песен – зимняя, новогодняя, а исполняли и а капелла, и под аккомпанемент четырех гитар, синтезатора. Дети очень ответственно готовятся к рождественским выступлениям, и они получают каждый раз яркими, радостными. И те, кто хоть раз был на этих встречах, стремится не пропускать их в дальнейшем.

Т. Молоткова.

## РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПОДАРОК

В долгожданное зимнее каникулы мы, 10 ребят, из Великосельского детского дома, получили необыкновенный подарок на Рождество – стали участниками новогодних мероприятий в Москве в составе 34 делегаций из разных уголков нашей Родины по приглашению Мэра города Сергея Семёновича Собянина. За шесть дней пребывания в столице мы приняли участие в 12 развлекательно-познавательных экскурсиях, праздничных встречах.

Рано утром 4 января нашу группу гостеприимно встретили и пригласили к себе работники Управления Ярославского района в Москве. Поздравили всех с Новым годом и подарили красивых желтых зайцев – сладкие подарки. В этот же день мы побывали в музее Космонавтики. Экскурсовод так увлеченно и интересно рассказывала нам об экспонатах, что мы не заметили, как пролетели два часа. Вечером, после сытного ужина, состоялась встреча со сверстниками из других городов.

5 января мы обошли все залы Третьяковской галереи. Увидели множество картин. Массу интересного узнали о жизни Павла Михайловича Третьякова, который оставил бесценное культурное наследие всем будущим поколениям, создав музей, где представлена живопись русских и зарубежных художников 18 века.

В последующие дни для нас организовали обзорную экскурсию по Москве. Мы побывали у храма Христа Спасителя. Участвовали в Новогодних сказочных представлениях: в Правительстве Москвы, в Государственном Кремлёвском Дворце, в "Крокус Сити Холле" и на двух ёлках в спортивном комплексе "Олимпийский". Ярким и красивым было путешествие Деда Мороза в "Жаркой дороге в Новый год", с участием умных и ловких слонов, поугаев, обезьян. Насыщен лазерным шоу и необыкновенно красивыми костюмами спектакль "Самые волшебные часы". Увлечательным, захватывающим было сказочное шоу "Простоквашино". 50-летию со дня полёта в космос Юрия Гагарина была посвящена Кремлёвская елка. Здесь мы стали участниками путешествия на другие планеты, увидели удивительных инопланетян. Нам очень понравилось новогоднее представление в цирке на проспекте Вернадского. Весёлые тюлени танцевали для нас, бесстрашный укротитель играл со львами, умные собаки, кошки, обезьяны веселили всех, медведи катались на мотоцикле. Все представления были уникальными, интересными, незабываемыми. Везде нас радостно встречали большие куклы и весёлые клоуны.

Понравилась нам дружеская встреча со сверстниками во "Дворце творчества детей и молодежи". Вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой водили хороводы, танцевали, играли, смотрели весёлую сказку. Вечерами в гостинице для нас проводили дискотеки. Здесь мы играли, танцевали, знакомились с ребятами из других делегаций.

Эта поездка была замечательной и понравилась всем. Мы активно отдохнули в зимние каникулы. Привезли много сладких подарков, а главное – диск с многочисленными фотоснимками своего участия в праздничных мероприятиях.

Благодарим С.С. Собянина, сотрудников штаба Москвы за организацию нашего отдыха. Всех работников гостиницы "Молодежная" за доброе обслуживание и вкусное питание. Службы МВД, МЧС, "Скорой помощи" за организацию безопасности и охраны нашего здоровья, а также руководителей Департамента образования Ярославской области, которые предоставили нам возможность принять участие в праздничных мероприятиях в Москве. А директора, завуча, педагогический коллектив нашего учреждения – за заботу о нас.

От имени всех ребят  
Екатерина Сарычева,  
воспитанница детского дома.



## НОВОГОДНЕЕ ПОХИЩЕНИЕ

26 декабря прошла Новогодняя елка для детей членов Семейного клуба "Эдельвейс".

Сказочные герои пришли из леса поздравить ребятшек с Новым годом. Баба-Яга решила женить своего сына Пятюню на Снегурочке и чуть было не испортила праздник. Однако ребята помогли Деду Морозу разгадать злой умысел, и Зайчик все-таки вступил в новый год полноправным хозяином. А отрицательные герои исправились и вместе с детьми стали водить хоровод вокруг елки и рассказывать стихи. Затем они помогли Деду Морозу раздать из волшебного мешка сладкие подарки! В конце вечера дети с удовольствием фотографировались со сказочными персонажами.

Мы благодарим волонтеров за помощь в проведении новогодней массовки.

Наиля Воронина, руководитель Семейного клуба "Эдельвейс", педагог-психолог МУ "Молодежный центр".

## МАЛЕНЬКИЕ МИССИОНЕРЫ

Уже не первый год в Святки приезжают в наш район гости из Никитского мужского монастыря. В основном это дети-прихожане, которым в театрализованных представлениях на тему Рождества Христова, коими они радуют гаврилов-ямскую публику, помогают взрослые прихожане мона-

тыря, а также его насельники и трудники.

Миссионерской деятельностью в Никитском занимаются уже более десяти лет по благословению наместника, архимандрита Димитрия. Рождественские выезды – лишь часть этих кропотливых трудов. На сей раз гости побывали и в Доме престарелых, и в

школах, других учреждениях, в том числе и в нашем здании на Красноармейской, 1. Нам "достались" маленькие дети, которые с таким воодушевлением пели, рассказывали о новорожденном Христе, что сами выглядели словно Ангелы. Потом был обмен подарками и чай.

Т. Пушкина.

## КАЛЕЙДОСКОП ДОРОЖНЫХ ДЕЛ

С 27 декабря по 11 января на территории района юные инспекторы дорожного движения, кадеты ГИБДД вместе с сотрудниками Госавтоинспекции провели ряд профилактических мероприятий "Внимание! Каникулы!", направленных на предупреждение дорожно-транспортного травматизма.

Так, кадеты побывали на районной Новогодней елке для ветеранов, пенсионеров и инвалидов, где напомнили пожилым людям не только о личной безопасности на дорогах, но и о контроле над поведением своих внуков и внучек, которые немало времени проводят со своими бабушками. Учащиеся вручили им памятки и небольшие сувениры от автошколы. И, конечно же, сфотографировались на память.

Кадеты средней школы №2 посетили Дворец детского творчества, где в зимние каникулы проходили праздничные новогодние пред-

ставления для ребят всего города.

И здесь юные помощники со всей серьезностью подошли к делу: поздравили вместе со сказочными персонажами всех присутствующих с праздниками, вручили памятки, рассказали о правилах поведения на улицах и дорогах в зимний период, о детских зимних забавах, которые зачастую приводят к печальным последствиям.

Не остались без должного внимания со стороны юных инспекторов дорожного движения и школы №6 любители покататься с горки на улице Шишкина с выездом на проезжую часть и пешеходы, игнорирующие установленные места для перехода дороги.

Каникулы закончились, но работа юных помощников Госавтоинспекции по совместному обеспечению безопасности на дорогах продолжается.

Информация ГИБДД.

## НА МЕСТЕ УСИДЕТЬ НЕТ МОЧИ – К ХОЗЯИНУ ХОЧУ Я ОЧЕНЬ-ОЧЕНЬ

Вчера этот энергичный молодой пес был замечен бегущим по ул. Советской, а после обеда попросился погреться в Управление образования, видимо, почувствовал, что именно здесь ему придут на помощь.



Так и случилось. Одна из сотрудниц учреждения после окончания рабочего дня приютила рыжего бедолагу у себя. Надеемся, что отыщется его владелец, ведь по всему видно – пес домашний. На шее – красный ошейник с черной подкладкой. "Потеряшка" ухоженный, здоровый, жизнерадостный, "культурный" – не попрошайка, понимает, где место, что можно и что нельзя делать.

Обращаться по тел. 8-962-204-93-29.

Подготовлено отделом писем.

## Зооприют

Отдам котят в хорошие руки. Т. 89159767742.

## Уважаемые налогоплательщики!

28 января 2011 г. в 10 часов в актовом зале Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 2 по Ярославской области проводит семинар с налогоплательщиками по следующим вопросам:

1. Приказ ФНС России № ММВ-7-3/611 от 17.11.2010 "Об утверждении формы сведений о доходах физических лиц и рекомендаций по ее заполнению, формата сведений о доходах физических лиц в электронном виде, справочников".
2. Полнота и своевременность представления сведений о доходах физических лиц ф. 2-НДФЛ, правильность формирования данных, содержащихся в сведениях ф. 2-НДФЛ за 2010 год. О сроке представления сообщения о невозможности удержания налога и сумме налога.
3. Представление отчетности по телекоммуникационным каналам связи (ТКС). Преимущества представления отчетности по ТКС. Информационное обслуживание.

### Внимание!

Налоговые агенты обязаны письменно сообщить налогоплательщику и налоговому органу по месту своего учета о невозможности удержать налог и сумме не удержанного налога не позднее одного месяца с даты окончания налогового периода, в котором возникли соответствующие обстоятельства, то есть, за 2010 год не позднее 1 февраля 2011 года.

Форма сообщения утверждена Приказом ФНС России № ММВ-7-3/611 от 17.11.2010г. Приложение №1 Форма 2-НДФЛ. Код формы КНД 1151078 "Справка о доходах физического лица" Межрайонная ИФНС России № 2 по Ярославской области.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Отдел по земельным отношениям Управления по имущественным и земельным отношениям Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района сообщает, что:

- Предоставляются в аренду:
- сроком на 5 лет земельные участки, расположенные: г. Гаврилов-Ям, ул. Чапаева ориентировочной площадью 201 кв.м для ведения огородничества, г. Гаврилов-Ям, ул. Ленина, ориентировочной площадью 256 кв.м для ведения огородничества, г. Гаврилов-Ям, ул. Коммунистическая, ориентировочной площадью 30 кв.м для установки металлического гаража.
  - сроком на 10 лет земельный участок, расположенный: Плотинский с.о., д. Поляна, ориентировочной площадью 1500 кв.м для ведения огородничества.
- Предоставляется в собственность земельный участок, расположенный: Великосельский с.о., с. Великое, ул. Гагарина, ориентировочной площадью 650 кв.м для ведения огородничества.
- Отдел по земельным отношениям принимает заявления от граждан и юридических лиц на предоставление земельных участков для строительства и других целей по адресу: г. Гаврилов-Ям, ул. Кирова, 1а; тел. (848534) 2-34-96.

## РАЗНОЕ

### Магазин "Комок" закончил свою деятельность. Заберите вещи.

- Куплю котел в печь, б/у. Т. 8-980-658-38-04.
- Ищу попутчиков для поездки в г. Ярославль, будни 7.10. Т. 89159685059.
- Куплю картофель. Т. 89605350676.
- Меняю 1-к. благ. кв. на дом. Т. 89038298959.
- Сдам квартиру, ул. Патога, 12-15, без мебели. Т. 89022242823, 89022216206.
- Сдам квартиру, ул. Шишкина, 5-17, 4500 руб. Т. 89807012780.
- Сдам комнату с ч/у. Т. 89201325876.

Нашу дорогую  
Татьяну Владимировну СОЛОМАТИНУ  
поздравляем с Днем ангела!

Желаем Вам в Татьянин день, наша прекрасная Татьяна, добра, здоровья и любви, чтоб жизнь бурлила ключом счастья. Желаем, чтоб и дальше Вы несли частицу света в наш одинокий мир. Мы ждем и любим Вас, Татьяна. Вы идеал наш и кумир! Желаем долгих и счастливых лет, наш добрый, славный человек!

От имени бабушек дома-интерната для престарелых и инвалидов В. Пояркова.



- ❖ 13 февраля "Москва для влюбленных: Останкинская башня".
- ❖ 20 февраля "Гостеприимный Александров".
- ❖ 7 марта "Сказки Переславля-Залесского".
- ❖ Отдых в санаториях Ярославской, Костромской, Ивановской обл.

Ждем вас по адресу: ул. Кирова, 76, ТД "Ярославич", тел. 2-19-75.

Трудно найти более известное и почитаемое паломниками место, чем Покровский монастырь, где Матроушка. Очередная поездка к ней – 30 января. Справиться о необходимом можно по тел. 2-40-86.

### Уважаемые гаврилов-ямцы!

Администрация городского поселения сообщает, что в связи с гоним у домашних животных начинается отлов безнадзорных собак. Просьба ко всем владельцам собак содержать своих питомцев в соответствии с установленными правилами.

## РАБОТА

Швейная фабрика "Браво Файсо" в открывающийся цех по пошиву изделий приглашает на работу швей. Высокая заработная плата, возможность обучения. Т. 2-45-40, ул. Красноармейская, д. 7.

ООО "Бенд" приглашает на работу женщин по профессиям: швея, гладильщик, упаковщик. Режим работы: с 8.00 до 16.40. З/пл. высокая. Полный соц. пакет. Доставка к месту работы и обратно транспортом предприятия. Обращаться по т. 2-37-01; 2-37-03 или ул. Клубная, 89.

ООО "Шермин" требуются швеи, упаковщицы, уборщица. Т. 8-920-114-54-44, 8-920-104-06-50.

Требуется продавец (женщина 25-40 лет) верхней женской одежды на выездную торговлю. Желательно наличие опыта. Оплата от 17 тыс. руб. и выше, оплачиваемый отпуск, оплата проезда.

Ресторан "ИВЕРИЯ" приглашает на работу: охранника спортивного телосложения, бухгалтера, официантов, барменов, посудомойщицу, уборщицу. Без вредных привычек. Т. 2-04-71.

## УСЛУГИ

Ремонтно-отделочные работы любой сложности. Квартиры, ванные комнаты, офисные помещения. Доступные цены, качество, гарантия. Св-во № 31.0760934900011. Т. 8-915-981-35-36; 8-915-970-81-97.

- Отделка квартир. Т. 2-26-97, 89806528367.
- Индивидуальный пошив и ремонт одежды. Т. 8-905-633-2000, Ирина Ендресяк.
- Строительные работы любые. Ремонт сантехники. Т. 89109669150.
- Грузоперевозки Газель. Т. 89201233424.
- Заделка дверных швов. Т. 8-915-992-78-18.
- Предлагаем услуги массажиста с выездом на дом. Т. 8-960-545-99-73, Мария.

Спутниковое цифровое телевидение. Официальный представитель «Триколор ТВ» в Гаврилов-Яме и Гаврилов-Ямском районе. Т. 89092810506.

Йога, медитация, спонтанный танец. Суббота, воскресенье, здание РГАТА. Тел. 89201439774.

Ремонт квартир, частных домов. Установка дверей. Строительство деревянных построек, сборка бань, установка и замена водопроводов, отопления, канализаций.



ООО "Юридическая компания "АВАНТЕ" предлагает населению и организациям все виды юридических услуг. Тел. 89159988049, 3-54-33

## Поздравляем!

Уважаемую Тамару Алексеевну КРУПИНУ с юбилейным днем рождения!  
Год прибавился к десяткам, это право не беда!  
Дни проходят без оглядки и влетают в года.  
Важно быть всегда счастливой и не важно сколько лет.  
Поздравляем с днем рождения и желаем долгих лет.  
Дети и родители группы "Рябинка".



Дорогую сестру и маму  
Надежду Андреевну ГУСЕНКОВУ с юбилеем!  
Мы желаем от души,  
Чтобы будущие годы  
Были также хороши,  
Чтобы счастье и здоровье  
Непрерывно рядом шли,  
Чтобы месяцы и годы  
Только радости несли!  
Сестра, дочь, зять и внучка.

## ПРОДАЖА

Продается спальный гарнитур: кровать, два шкафа, комод, две тумбочки (состояние нового). Т. 8-910-961-17-44.

Продам 1-комн. кв-ру в Федоровском. Т. 89619742217.

Продаем индюков и петухов. Т. 2-06-50, 8-961-023-92-89.

Продается а/м ВАЗ-2114, дв. 1500, 2006 г. Тел. 8-980-703-54-41.

Продаю 3-к. кв. с газ. котл., 77 м2, ул. Труфанова. Т. 89201359808.

Продам телевизор "Samsung", навигатор "Garmin" с картой Гаврилов-Яма. Т. 89109713655.

Продается: ГАРАЖ в районе ул. Коммунистической; ДОМ на ул. Павлова. Т. 89159981972, 89159952001, 89159644461.

Крестьянское хозяйство продает стельных коров и нетелей. Т. 9038257470.

Продается дом, ул. Гоголя, д. 1, с газ. отопл., земля 9,5 соток. Цена 740 т.р. Т. 9106667994, Николай.

Продается ВАЗ-2104, 1998 г.в., зеленая, 35 т.р. Т. 89056372377.

Продам или обменяю 3-комн. кв. (3/5 пан. дома) на 2-комн. кв. Т. 89159790811.

Продается дом: газ. отопл., вода. Т. 89066380489.

Продаю 1-комн. кв. Т. 89159744974.

Продаются 3-4-комн. кв. (возможен обмен). Т. 89159618168.

Продается 2-комн. кв. Т. 89605430393.

Продам 1-комн. кв-ру. Т. 2-01-10, 89092799029.

Продам 1-комн. кв., 5 эт. пан. дома. Тел. 89201121511.

Продам 2-комн. кв., 1 эт. кирп. дома, р-н Федоровское. Тел. 89201121511.

Продаю бензо-генератор 4,5 кВт. Т. 2-25-92 (вечером), 8-960-526-71-39

Продается 2-ком. кв. Т. 89051328743.

### ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

28 января, 4 и 11 февраля состоится продажа молодняка кур и петухов (по прошлогодним низким ценам): Плещеево - 11.45 (у магазина), Великое - 12.00 (у рынка), Гаврилов-Ям - 12.30 (у центрального входа в рынок). Т. 8-905-635-65-14.



### Уважаемые жители города!

В универсаме "Ямской" (Советская, 33, бывший м-н "Марина") имеется все для праздничного стола и большой выбор свежего мяса. Мы ждем вас ежедневно с 8.00 до 22.00.

28 января в ТЦ (бывший "Центральный") состоится выставка-распродажа натуральных шуб, а также в ассортименте куртки, пуховики и плащи, размер от 42 до 66. Цены ниже рыночных.

### ВНИМАНИЕ!

Магазин-склад "Хаммер" реализует все строительные материалы: гипсокартон, шифер, ондулин, ДВП, ДСП, фанера, цемент, антисептик, сетка-рабица, двери металлические, деревянные, межкомнатные. Ванны стальные, унитазы. Панели пластиковые – большой выбор. Бруски, вагонка, рубероид, утеплители, пенопласт, саморезы, сотовый поликарбонат, сайдинг, керамическая плитка. Доставка. Улица Клубная, 69. Т. 89806630056, 89036382616.

Гаврилов-Ямский ВЕСТНИК  
Районная массовая газета.  
г. Гаврилов-Ям  
Ярославской области.  
Учредитель: администрация  
Гаврилов-Ямского  
муниципального района

Газета зарегистрирована  
в управлении Федеральной  
службы по надзору в сфере  
связи и массовых коммуникаций  
по Ярославской области.  
Свидетельство о регистрации  
ПИ № ТУ 76 - 00044  
от 22 апреля 2009 года

Главный редактор В.А. Фатеев

Адрес редакции и издателя: 152240, г. Гаврилов-Ям, ул. Красноармейская, 1.  
Оф. сайт: www.adm.yar.ru/power/mest/gav\_yam/index.htm E-mail: vestnik52@yandex.ru  
Телефоны: гл. редактор и редактор телевидения - 3-55-62,  
ответственный секретарь, зам. редактора - 2-08-65,  
отдел информации - 2-09-65, бухгалтерия, прием объявлений - 2-06-65 (факс)

Тираж 3 550, заказ 131.  
Отпечатано  
в ОАО «Полиграфия»,  
г. Ярославль,  
ул. Республиканская, 61.

Ответственность  
за достоверность  
публикаций несет автор.  
Точка зрения автора  
может не совпадать  
с мнением редакции.  
Время сдачи  
в печать 14.00,  
по графику в 15.00